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ERDEI FERENC
beszéde

az iskolák államosítása, 
törvényjavaslatnál'

Az országgyűlés szerdai ülésén 
az iskolák államosításáról szóló tör­
vényjavaslat vitájában Erdei Ferenc, 
a Nemzeti Paraszipárt főtitkára nagy 
beszédet mondott.

— Ennek a törvényjavaslatnak 
a benyújtására a magyar köztársaság 
kormányát két nagyon helyes indok 
késztette, — kezdte beszédét Erdei 
Ferenc.

— Az egyik az, hogy őszre jó 
iskoláink legyenek, jó tankönyveket 
adhatunk gyermekeink kezébe. A 
másik ok az, hogy egységes, demo­
kratikus szellemű oktatást teremt­
sünk iskoláinkban és megszüntessük 
azt a szégyenteljes és tarthatatlan 
állapotot, hogy legyenek iskoláink, 
amelyekben az állam pénzén a de­
mokrácia, a magyar köztársaság el­
len izgatnak. Majd rámutatott arra, 
hogy ez a javaslat folytatása azok- * 
nak a törvényeknek, amely gazda­
sági életünk átalakítására vezet.

Nyomós és alapos érvekkel bizo­
ny itotla be, hogy ugyanazok ellenzik 
ezt a javaslatot is, akik ellenezték 
a földreformot, a köztársaságot, a 
bankok és nagyüzemek államosítását.

— Nagyon jól tudjuk, hogy nem 
öntudatos’ parasztok és munkások 
vonultak fei tüntetni, hanem azok, 
akiket az egyházi uszítás, fcujtogatás 
elkábiíott.

— A történelem egész fejlődése 
nyilvánvalóan mutatja, hogy minden 
természetjog tartalma mindig attól 
függ, miiyen annak a természete.

— Barankovícs István természet- 
jogával szemben én a nép termé­
szetes jogára hivatkozom.

A javaslattal kapcsolatban az 
ellenzék részéről az állami oktatás 
kizáróbgosságát hangoztató vadai 
döntő érvekkel cáfolta Erdei Ferenc.

A vallásos-világnézettel kapcso­
latban kifejtette, hogy ez zavarná, 
vagy.az egyház és vallás szabadsá­
gának kérdését akár csak érintené 
is. Ebben a kérdésben az egyház­
nak azokat a képviselőit lehet el­
marasztalni, akik nem átallották 
a templomokat felhasználni politikai 
uszításra, bujiogatásra, mozivászon 
beállításával, népszavazás rende­
zésével.

— A politikai és világnézeti elvi 
kérdések után azt vizsgálta Erdei 
Ferenc, mit jelent ez a törvény­
javaslat a magyar közoktatási előre­
haladásra és a magyar nép művelő­
dési szintjének emelkedése szem­
pontjából. -

— Ma lényegbevágó különbség 
van nemcsak az oktatás szellemében, 
hanem színvonalában és eredmé­
nyességében is az állami iskoláink 
és a többi fenntartók iskolái közölt.

Erdei Ferenc ezután a paraszt­
ság szempontjából vizsgálta az is­
kolák államosításának jeleptéségét, 
majd azt a Nemzeti Parasztpárt és 
a maga nevében a javaslatot öröm­
mel és lelkesedéssel elfogadta.

Sékés, 1948 
\ inai« s 28.

Veres Péter és Darvas József 
miniszterek az aktuális 

kérdésekről
A Nemzeti Parasztpárt fővárosi 

szervezete nagygyűlésén Veres Péter 
honvédelmi miniszter, a párt elnöke 
és Darvas József építés- és köz­
munkaügyi miniszter beszámolót 
tartottak az aktuális politikai kér­
désekről.

Darvas József miniszter kijelen­
tette, hogy az építésügyekkel kap­
csolatban legfőbb feladatának tartja, 
hogy az egész rrfágyar nép számára 
emberhez méltó lakásokat bízíosii- 
son. Ebben az évben a legsúlyosabb 
elemi csapást hevertük ki: az árvíz 
pusztítását, elsősorban a magyar tár­
sadalom megértő segítségével, amikor 
egy-két hónap alatt 6 millió forintot 
adományoztak az árvízkárosultak 
házainak felépítésére.

— Az irvízsujtotta területen — 
mondotta Darvas miniszter — az 
őszre minden kárvallott szegény- 
parasztnak áll maid a háza s ezek 
a házak sokkal szebbek, jobbak és 
egészségesebbek lesznek, mint a 
régiek.

Beszélt a miniszter a most meg­
induló kíslakásépitésekről, Budapest 
és a rojnbolt vidéki városok rom- 
talanitásáról.

A hároméves tervet két és fél év 
alatt befejezzük s ezzel az újjáépítés 
nagy munkáját befejeztük. De nem 
elégszünk meg azzal, hogy népünk 
életszínvonala az 1938-asnál meg­
álljon, hanem tovább emeljük a 
hároméves tervet követő ötéves terv 
során.

A miniszter ezután külpolitikai 
kérdések mérlegelésére tért át, mely­
nek során hangsúlyozta, hogy a 
népek békevágya, békeak.irata' az 
egész világon olyan nagy, hogy mer­
jük mondani: — nem iesz háború !

Az egyházi és községi iskolák 
államosításával kapcsolatosan a kö­
vetkezőket mondotta a miniszter:

— A népi demokrácia soha nem 
.elégedett meg azzal, hogy csak po­
litikai és gazdasági felemelkedést 
adjon, — szellemi felemelkedést is 
akar adni. A Nemzeti Parasztpárt 
már indulásakor is lobogójára tűzte : 
„Népünkből legyen erős és öntudatos 
magyar nemzet!“ Ennek az útja 
pedig egy egységes nemzeti kuliu­
rának a megteremtése. Olyan isko­
lákat akarunk és fogunk teremteni, 
hogy képünkből nemzetet formáljunk 
a jövendő számára.

Ezután Veres Péter honvédelmi 
miniszter, a Nemzeti Paraszipárt 
elnöke mondotta el nagyhatású be-

— Á mi forradalmunk, — mon­
dotta Veres Péter — ez a mai át­
alakulás, már nem hagy maga után 
mulasztásokat. Eleinte bármilyen 
bizalmatlan is volt parasztságunk, 
ma már tisztán látja a valóságot, 
mert minden ígéretet valóra va-tol­
iunk. A hatalom itt valóban a nép 
kezében van, nem jutunk Francia­

ország és Olaszország sorsára, mert 
1945-ben Erdei Ferenc jól megnézte, 
hogy kinek ad a kezébe fegyvert, 
amikor mint belügyminiszter meg­
szervezte a demokratikus rendőrsé­
get. Ma már honvédségünk is hiva­
tásának olyan magaslatán áll, ami­
lyenen még nem állt soha. A mi 
paraszt- és munkásgyermekeinkkel 
az urak hazáját védették elnyomóink. 
Honvédségünk ma már valóban a 
nép hadserege. Ilyen jókedvű, vidám 
katonaságunk soha se volt, mint ma.

—: Az eredmények nagyon is 
szépek. De egyet még elmulasztot­
tunk a földreformon kívül. 1945 ben 
felszámolni a Habsburg-klerikaliz- 
mussal. Ennek a mulasztásnak az 
eredménye, hogy az iskolák államo­

sítása körül harc kezdődött. Mi eb­
ben a harcban nem állunk félre és 
nem riadunk meg, mert Ígéreteinket 
mindig beváltottuk és most is be­
váltjuk : iskoláinkat államosítjuk.

Hangsúlyozta Veres Péter, hogy 
demokráciánk az Egyháznak tett 
Ígéreteit is mindig beváltotta és be­
váltja a jövőben is. Az Egyház maga­
tartásával kapcsolatban elmondotta, 
hogy mint a Földbirtokrendezö Ta­
nács elnöke, annakidején külön még 
100 hóid főidet hagyott a szombat- 
helyi püspökségnek a szombathelyi 
székesegyház rendbehozatalára. Ké­
sőbb, mint építésügyi miniszter, te­
kintélyes összeggel is támogatta őket. 
De amikor felszentelték a székes- 
egyházat, se a kormányt, sem ót 
nem hivták meg. Vagyis : sz ellen­
ségtől elfogadták a segítséget, de arra 
már nem tartották érdemesnek, hogy 
meghívják az "ünnepségre.

Végül a Parasztpárt a leghűsége­
sebb szövetségesét : a Magyar Dol­
gozók Pariját üdvözölte Veres Péter.

Áz első nemzetközi mérkőzés Békésen
a szomszéd népek barátsága jegyében

A Népi Sport Bizottság rendezé­
sében junius 30-án esti villanyfényes 
kosárlabda mérkőzés lesz a gimná­
zium udvarán.

A cseh Hradec Kralove női és 
férfi csapnia jön Békésre s itt a 
Békési MÁV SE női és férfi crc-pa- 
taval mérkőzik.

A nagy nemzetközi mérkőzés elé 
— amely a szomszédos népek ba­
rátsága jegyében zajlik le — nagy 
érdeklődéssel néz Békés sporttársa- 
daima. Ez lesz az első eset, midőn 
Békés község sportolói a magyar 
színekért fognak küzdeni. Bár a 
Hradec Kralove a cseh bajnokságban 
igen előkelő helyet foglal el, mégis 
bízunk abban, hogy leányaink és 
fű ink tisztességes eredményi fognak

A Hradec Kralove első magyar- 
országi ellenfele a Magyar Vasutas 
Válogatóit lesz, melynek eredmé­
nyéből már megismerhetjük az erő­
viszonyokat, mert a vasutas váloga­
tott a békési leányokhoz hssonló 
tudásu játékosokból áll, kik közül 
2—3 esik azért nem került be a 
válogatottba, mert a „vasutas" jel­
legét a békési csapat akkorra már 
elveszíti.

Részletes programot a fogadásuk­
ról s magától a játékról következő 
számunkban sdunk.

Különben a mérkőzéssel kapcso­
latban fényképekkel illusztrált 12 
oldalas prospektus is megjelenik, 
melyet Békésen is lehet majd kapni.

A Békés-Erdői Gazdansp
A Békés-Erdői Termelő, Értéke­

sítő és Fogyasztási Szövetkezet 
Ezüstkalászos Gazdaköre junius hó 
13-án határjárással egybekötött gaz­
danapot rendezett

Reggel 8 órakor volt a gyülekező 
a Szövetkezet udvarán. Harminchét 
ezüstkalászos ki pazda ünnepében 
jelent meg a színhelyen. Mindegyik 
kabátjának a hajtókáján az ezüst 
kalászos jelvény. A környékbeli 
gazdák is teljes számban jelentek 
meg Békés község is képviseltette 
magát s gazdanapon. Ott volt Kovács 
László gazdajegyző, Burai Sándor 
járási gazdasági felügyelő és Máté 
Sándor gazdasági tanár.

Miután Kovács László gazdajegyző 
ismertette a határjárás célját, 9 óra­
kor három bizottság indult el, hogy 
bejárja Szilss, Torzsőkős, Macskás, 
Vizesfás keleti szélét és Almár ve­

tésterületeit, hogv megállapítsák, 
vájjon minden gazda eleget teít-e 
kötelezettségének ? Amerre a határ- 
járók elhaladtak, a lakosság nagy­
számban csatlakozott 2 menethez. 
Több helyen megállották, amikor is 
a gazdasági szakértők útmutatással 
szolgálták a helyes gazdasági mua- 
káLtokról -1 jövőre vonatkozólag.

Délután 5 órakor gazdaköri gyűlés 
volt a szövetkezet uelíetti erdei 
tisztáson. A gazdasági szakemberek 
a határjárás eredményeit és a mező- 
gazdasági munkaversenyeket ismer- 
tették.

Papp Károly községi biró „A 
demokrácia bárom éve“ címmel 
tartott előadást.

Végűi 5—7 óráig f. tarhosi iskola 
tánc- és bÁladacsoporlia magyar 
népi táncokat és népi játékokat 
mutatóit be.
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Az ifjúsági ünnepe
Az elmaradt sportbemutatót !3-án 

tartották meg.
Az ifjúság felvonulása után Nagy 

Jenő, a ‘’Népi Sport Bizottság el­
nöke mondott beszedet. Sajnálattal 
állapítja meg, hogy Békés társadalma 
aióg nem értette meg az idők szavát, 
mert igen kevesen s nem ezren, meg 
ezren vándoroltak ki erre az ün­
nepségre, melynek tiszta bevételét 
pedig a pálya körülkerítésére fordí­
tották volna. A Népi Sport Bizottság 
azonban nem csügged ezen iészvét­
lenség láttán, hanem még nagyobb 
lelkesedéssel fog hozzá a békési sport 
újjáépítéséhez.

Ezután egymásután pereglek le a 
szép szamok. Kecskeméti Gábor 
testnevelő tanár által be tanítóit, sza­
badgyakorlatokat, az Olimpiát jel­
képező ct kör, az egybekapcsolódó 
öt ví-ágrész sportifjóságának találko­
zásának a jegyében végzik. Karika- 
gyakorlatok. kosárlabda, ökölvivő, 
zsinórlabda, szertorna be .n utalót 
szórakoztatják a közönséget. A sía- 
íéiafutasokban is nagv létszámban 
vesz részt az ifjúság. Majd a gimná­
zium alsó osztályainak labdarugó 
mérkőzésévé! ért véget az ünnepély.

Felhívás
Békés község képviselőtestülete 

által megalakított Múzeumi Bizott­
ság felkéri a község lakosait, hogy 
az esetleg házaikban levő 48 as 
emlékeket (fegyver, zászló, levelek, 
okmányok vagy más egyéb tárgyak) 
a Békési Múzeumban szíveskedjenek 
elhelyezni. Ez a legalkalmasabb hely, 
hegy az ilyen emlékeket az utókor 
számára megőrizzük.

Eddig 26 darab emléktárgya van a 
Múzeumnak, melyek közül 5 dara­
bot felkértek az országos 48-as ki­
állításra is. Békés lakosai mindig 
48-as érzelmüek voltak. Irányi 
Dániel volt hosszabb ideig a kép­
viselőjük, a szabadságharcban 400 
honvéd és körülbelül 2000 nemzetőr 
vett részt. így tehát egész biztosra 
vehetjük, hogy sokkai több 48 as 
emléktárgy lappang az egyes csalá­
diknak Ezeknek összegyűjtését és 
megőrzését célozza ez a felhívás.

A ref. általános 
iskolák junláiisa

Hétfőn tartották meg a ref. iskolák 
juciáÜsát. Gyönyörű, s/inpompás 
felvonulással lepik meg Békés község 
társadalmát. A „Kollégium“ udvarán 
gyülekeznek a gyermek palánták fel­
virágozva. Majd a munkászenekar 
pattogó indulóira elindul a hosszú 
menet, mely körülbelül 600 gyerme­
ket foglal magában.

Az első három csopc í ritmikus 
mozgásokat végez menetközben, vi­
rággal a kezében és ezzel tij szint, 
érdekességet ad a felvonulásnak. Az 
összegyűlt közönség a felvonulás 
útvonalán tapssal jutalmazta a ta­
nítók munkáját. A többi csoportok 
zászlókkal, virágokkal díszítve, vi­
dám nótaszóval, fegyelmezett menet­
ben vonult végig a főutcán, majd le 
a ligetbe. Rt délután hatalmas kö­
zönség előtt szép és érdekes népi 
táncokat, tréfás versenyeket mutat­
tak be. Majd kríiiosztásssl, fagylal- 
cozé>sal és tánccal ért véget a nagy­
szerűen sikerült juniális, mely fiatal­
nak és öregnek szemet-lelket gyö­
nyörködtető volt.

A kamuikért! bekötőút 
ünnepélyes átadása

Kamuikért lakosságának régi vágya 
teljesült: a hároméves terv kereté­
ben elkészült a betonút, amely a 
kamuti és a környékbeli lakosságot 
összeköti a külvilággal. Nem is jó 
rá gondolni arra, hogy mit szenvedlek 
a gazdák, a jószágok akkor, amikor 
esőzések voltak s amikor dagadó 
sárban, gidres-gödrös területen végre 
elérhették azt a'z utat, amelyen be 
tudtak jönni Békésre, hogy itt ügyes- 
bajos dolgaikat elintézhessék. A ka- 
mutiak ezzel az úital bekapcsolódtak 
Magyarország útrendszerének háló­
zatába.

A vármegye részéről az út át­
adásánál megjelentek : Dr. Molnár 
Jenő alispán (aki a főispánt is kép­
viselte), Kottái András vm. főjegyző, 
dr. Durkó Ferenc vm. II. főjegyző, 
Páczeit Ferenc vezető főmérnök v. 
Békésmegyei Építészeti Hivatal ré­
széről és Bánki György főmérnök.

Az uj bekötőút ünnepélyes át­
adásán megjelent a környék egész 
lakosságú, sőt Békésről is nagyon 
sokan vettek részt. Békés község 
képviseletében az ünnepélyen meg­
jelentek : Mucsi Imre főjegyző, P.ipp 
Károly községi biró és R. Szabó 
Imre tőrvénvbiró, azonkívül a kamuti 
jegyzői kirendeltség személyzete 
teljes számban.

Az ünnepély délután a 10 km 
jelzőnél folyt le. A vendégeket Oláh 
István, a Kamuik érti Olvasókör el­
nöke és Boros János ref. lelkész- 
tanító üdvözölték és kérték ?z al­
ispánt, hogy a. bekötőutat adja át 
rendeltetésének.

Vági György, az építést vezető 
főmérnök, statisztikai adatokkal is­
mertette a kamutkerti bekötőút épí­
tésének történetéi és jelentőségét. A 
3528 méter hosszú bekötőút rengeteg 
pénzbe került, —■ mondotta. A szük­
séges 530.000 forintból 500.000 fo­
rintot Gerő miniszter bocsátott a 
kamutkertiek rendelkezésére, mig a 
többit a település ajánlotta fel.

Az mérnöki költségvetés szerint

2600 m3 követ hengereltek az út­
testre. Az anyagot hosszú vagon- 
sorok hozták Tokajból, Zu la halálról 
és Somoskőújfaluról. A földvári ál­
lomásról autókon, kocsikon szállí­
tották a kőanyagot a kamuikért! 
határba. .4 kubiííiiiUnkákat 200 föld­
munkás végezte és a kövezési szak­
munkáknál 50 embert foglalkoztatott 
hosszú ideig a közmunka, melyben 
10.000 munkanap és 80.000 munka­
óra esik.

Az adatok ismertetése után Vági 
György Jőmérnök átadta az utat 
Békésvármegye képviselőjének, dr. 
Molnár Jenő alispánnak.

Dr, Molnár Jenő alispán szép 
beszéd kíséretében ismertette a be­
kötőút gazdasági jelentőségét. A 
jövőben is azon fog munkálkodni, 
hogy a vármegye területén minél 
több ut készüljön el. Ennek Lét nagy 
jelentősége van : gazdasági kulturális 
emelkedés, szociális téren pedig a 
munkanélküliség megszüntetése.

Mucsi Imre főjegyző Békés község 
nevében megköszönte a vármegyé­
nek'Békés község irányában tanú­
sított jóindulatát, a jövőben való 
támogatását kérte.

Papp Károly községi biró dr. 
Kraftsik Gábor járási főjegyző — 
aki nem jelenhetett meg az ünnepen 
— üdvözletét tolmácsolta.

Oláh István olvasóköri elnök záró­
beszédé után

Dr. Molnár Jenő alispán a meg­
jelentek lelkes éljenzése közben 
elvágta az utón kifeszitelt nemzeti- 
színű szalagot és a bekötőutat át­
adta rendeltetésének.

Az ünnepély után a közönség a 
vendégekkel együtt az Olvasókörbe 

í vonult, ahol társasvacsora és tánc- 
mulatság volt.

Nem volna teljes a beszámolónk, 
ha meg nem emlékeznénk arról, 
hogy a kamuti gazdák a vacsorán 
vendégül -látták azokat a környék­
beli munkásokat, akik az útépítésnél 
dolgoztak.

Az idén már 32Q,ÖÖÖ-en termesztenek 
cukorrépát

A cukorrépa idei vc'.éslerülfete meg­
haladja a 170.000 holdat. 1947-ben 
2308 községben majd 275.000 ter­
mesztő vetett cukorrépát, ebben az 
évben pedig 2326 községben mintegy 
320.000 répaíermeszíőnk van.

Legnagyobb a növekedés Békés

megyében, ahol 2500, Fehér megyé­
ben és Szolnok megyében pedig 
2—2000 holddal vetettek többet. 
Csökkent a vetésterület Sopron 
megyében 1500 holddal, Somogy és 
Bihar ntegyében pedig 1000—1000 
holddal.

Június 25-ig meg kell kötni 
az aratási szerződéseket

Felhívja az elöljáróság mindazon 
földtulajdonosokat, akik aratómuo- 
kást szándékoznak alkalmazni az 
idei aratásnál, hegy az arató munká­
sokkal az aratási szerződést feltét­
lenül kössék meg junius hó 25-ig, 
mert előfordulhat, hogy a munka­
erők más községekbe való átutalása 
esetén ez arattató gazdák arató­
munkás nélkül maradnak.

Az aratási szerződéseket a Föld­
munkások Szövetségében, a föld- 
mivelésügyi minisztérium vonatkozó 
rendelete szerint készített aratási 
szerződési űrlapon kelt megkötni. 
Azok a gazdák, akik még arató­
munkást nem fogadtak, haladéktala­
nul jelentsék ezt a helyi Földmun­
kás Szövetségnél, ahol kellő számú 
munkaerőt biztosítanak számukra.

Gabonalapot csak azok a munka­
vállalók fognak kapni, akik a Szak- 
szervezet által hitelesített szerződést 
fel tudják mutatni.

A munkaadó gabonaelszámolása 
.a munkabérre kiadott terményekről 
is csak ilyen alapon lesz figyelembe 
véve. Az aratári munkálatoknál 
egy napot is be kell jelenteni.

Egyidejűleg felhívjuk az élethiva­
tásos földmunkás munkavállalókat 
is, hogy az aratási és csépiési mun­
kákra vonatkozó szerződéseket a 
fenti határidőre a munkaadó gaz­
dákkal kössék meg. Azok, akik 
aratási, vagy cséplési munkára még 
nem szerződtek, azok haladéktala­
nul jelentkezzenek a Földmunkások 
helyi Szövetségénél elhelyezésük 

I végett.

A NPP vármegyei 
értekekezlete

A Nemzeti Parasztpárt békés vár­
megyei szervezete junius hó 13-án 
Békéscsabán értekezletet tartott, 
amelyen nagyszámú megyei kikül­
dött vett részt.

Az értekezletet Betkó Pál titkár 
mondotta, majd Székely Béla ország­
gyűlési képviselő ismertette a poli­
tikai helyzetet. Rámutatott arra. 
hogy a reakciósok aknamunkájukkal 
a nép tisztánlátásának elködösitésé 
vei akarják szembeállítani demokrá­
ciánkat. Ez eilen küzd — mondotta 
többek között — a Nemzeti Paraszt- 
párt is, amely követeli az iskolák 
államosítását. £7után foglalkozott a 
NPP-ban előfordult jobboldali kilen­
gésekkel és biztosította a megjelen­
teket. hogy ezeket már el is távo­
lították a pártból.

Befejezésül a Függetlenségi Front 
újjászervezése, a Magyar Dolgozók 
Pártjával való harcos szövetség to­
vábbfejlesztése és a népi demokrácia 
építése mellett foglalt állást.

Az értekezlet táviratilag üdvözölte 
a Magyar Dolgozók Pártja kongresz- 
szusát és sok sikert kíván mun­
kájukhoz.

A beszámoló után a NPP megye- 
bizottsagának nevében Morócz Mi­
hály üdvözölte az értekezletet, amely 
Nagy István hozzászólása és Őze 
Mihály üdvözlő szaraival végétért.

Előleg
a sertéshíziaióknak
A közellátás és a hároméves terv 

megoldása céljából szükséges export- 
szállítási kötelezettségeink biztosítása 
érdekében a főldmivelésügyi minisz­
ter sertéshizlalási akciót indított és 
annak lebonyolításával és szervezé­
sevei a MOSzK-ot bízta meg.

A MOSzK fagszövetkezeteível és 
egyéni hizlalókkal köt szerződést. A 
szerződés megkötésekor a beállított 
süldők hozzávetőleges értékének 
megfelelő összegű előleget folyósíta­
nak. Amikor a hizó a 90 kg súlyt 
elérte, újabb előleget lehel igényelni.

A takarmányról a hizlalónak kel! 
gondoskodnia és a hízott sertést 6 
hónap alatt le kelt szállítani.

Az érdeklődők a MOSzK köz­
pontjához, vagy közvetlenül vidéki 
tagszövetkezeteihez forduljanak.

Mezőgazdasági tanfolyam
A népjóléti miniszter á negyven 

évnél fiatalabb hadirokkantak ré­
szére egy évig tartó mezőgazdasági 
tanfolyamot rendez. A tanfolyam 
ingyenes. Felvételüket olyan hadi­
rokkantak kérhetik, akik magu­
kat mezőgazdasági munkák végzé­
sére alkalmasnak tartják. A szük­
séges felvilágosítások a községháza 
33. sz. irodájában megtudhatók.

.Hadkötelesek összeírása
A honvédelmi miniszter korábban 

kiadott rendeletével elrendelte az 
1928. évben született hadkötelesek 
összeírását. Összeírás végeit jelent­
kezni^tartoznak mindazok, akik a 
fenti évfolyamhoz tartoznak és 
Békés község területén laknak. Az 
összeírással kapcsolatban a községi 
elöljáróság hirdetményt bocsátott 
ki, mely hirdetmény gondos áttanul­
mányozására nyomatékosan felhívja 
a hadkötelesek figyelmét. A jelent­
kezés a községháza 33. sz. irodá­
jában történik, ahol a szükséges 
felvilágosítások is megtudhatók.
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Evzáróvizsga TarhosonMegalakult 
a Múzeumi Bizottság

Békés község képviselőtestülete 
május hó 19 én tartott gyűlésén a 
Múzeumi Bizottságba a következő­
ket delegálta : a mindenkori községi 
bírót és főjegyzőt, továbbá Balogh 
Mátyás ref. lelkészt, Batizi Ferenc 
h. tűzoltóparancsnokot, Domokos 
András közs. tisztviselőt, ár. Durkó 
Antal nv. giir.n. tanárt, Farkas Róza 
tanítónőt, Fesetó Sándort, Kimer 
Bertalan lelkészt, Kis Sándomét, 
Lipcsei László halászt, Nagy István 
építészt és Tikász István tanítót.

A bizottság folyó hó 15-én tar­
totta abkuló gyűlését. Elnökké Papp 
Károly községi bírót, titkárrá 
dr. Durkó Antalt választotta meg. 
Egyben elhatározta, hogy minden 
hónap első csütörtökjén délután 6 
órakor tart gyűlést. Meghallgatta a 
Békési Muzeum igazgatójának jelen­
tését a múzeumban levő 48 as em­
lékekről, melyeknek száma 26 darab. 
Megbeszélte, mi módon lehetne a bé­
kési lakosoknál levő 48 as emléke­
ket összegyűjteni. Erre legalkal­
masabbnak találta a „Békés" ben 
közzé teendő felhívást. (Ez lapunk 
más helyén olvasható.) A Békési 
Muzeum nyitva van minden vasár­
nap 10—12 óra között. Belépődíj 
40 fillér, tanulóknak 20 fillér. Tes­
tületek, pártok, iskolák előzetes be­
jelentés mellett bármikor ingyen 
nézhetik meg a múzeumot.

Az Állami Védőnő­
képző Intézetbe való 

felvétel
A budapesti és szegedi Állami 

Védőnő képző Intézetben szeptember­
ben kezdődőleg hároméves védőnő­
képző tanfolyamra rövidesen megje- 
oik a pályázati hirdetmény.

A Védőnőképző Intézetbe való fel­
vételid pályázhatnak mindazon 18—30 
éves korú nők, akik érettségi, vagy 
ezzel egyenlő értékű végzettséget 
{tanítónő, óvónői oklevél stb.) igazoló 
bizonyítvánnyal rendelkeznek. Indo 
költ esetben az intézet igazgatójának 
az Országos Közegészségügyi Intézet 
főigazgató utján telt javaslatára a 
népjóléti miniszter a fenti előképzett­
ség alól azoknak, akik legalább a 
középiskola IV. osztályát sikeresen 
elvégezték, kivételesen felmentést ad­
hat. További útmutatást a békési já­
rási tisztiorvosi hivatal ad.

Folyó hó 15-én ismét felejthetet­
len élményben volt része mindazok­
nak, akik résztvettek a tarhosi ének­
iskolának évzáró vizsgáján. A teljes 
napot betöltő gazdag program által 
nyújtottak szinte teljesen elfelejtet­
ték az érdeklődőkben azt az aggo­
dalmat, és félelmet, mellyel az iskola 
indult és küzködik re a is.

Az évvégi beszámolóban szóban 
és tettekben bizonyította be az is­
kola, hogy méltó arra, hogy a demo­
krácia jobban felkarolja, mert helyes 
utón jár és olyan műveltségre, 
tudományra tanítja növendékeit, aki­
nek 80 százaléka dolgozók gyer­
mekei, akiknek fogalmuk sem volt 
idáig, hogy egy haladó és kultu­
rált embernek, vagy nemzetnek 
ezek már ma elengedhetetlen kellékei.

Az általános tananyagán kívül 
apró növendékei a tiszta magyar 
zenekultúrában, népi hagyományok­
ban és szokásokban nőnek fel, ami 
mindig erős pillére volt és lesznek 
egy nemzet fennmaradásának és 
boldogulásának. Dalol és kacag itt 
mindenki és felűdül itt a látogató 
is. Elfogulatlanság nélkül mondható 
juk, ez az iskola minden nagyobb

állami támogatás nélkül tartalom- 
mal^töltötte be az elhagyott Wenck- 
heim kastélyt. Ragaszkodik is hozzá 
az iskola minden növendéke, mert 
mikor az évi beszámoló során fel­
vetődött a kérdés, hogy tantermek 
hiánya miatt esetleg Gyulára költö­
zik át, egyhangúlag tört fel a gyer­
mekekből a „Nem megyünk".

De az évzáró során felavatott 
100-ik vándor népkönyvtár avatásán, 
annak tarhosi szónoka a tarhosi és 
környékbeli paraszti nép nevében 
szintén azt kérte az illetékesektől, 
hogy az mindenképpen Tarhoson 
hagyassák meg. De szó sem lehet 
arról, hogy ez az iskola elhagyja 
Tat host, mert hisz már is nem csak 
Tarhoson, hanem Békés más tanya- 
korzeíciben is, de az egész vár­
megyében valóságos kulturmissziót 
tölt be és úgy ezért a munkáért, 
mint a felejthetetlen mai napért úgy 
az egész tanári kar, mint a növen­
dékek fogadják Békés népe elis­
merését és köszönetét.
* Egyébként az iskola tanterem- 
hiányának megoldása kérdésében 
községünk a biró vezetésével kül­
döttséget indít a kultuszminiszterhez.

Újabb 2 millió forint közmunkákra
Az építés- és közmunkaügyi mi­

nisztérium nagyarányú közmunkákat 
végeztet az ország egész területén. 
Ezeknek a közmunkáknak kettős 
céljuk van : a hároméves tervgyors- 
ütemü végrehajtása s a munka- 
nélküliek állandó foglalkoztatása a 
munkanélküliség kiküszöbölése cél­
jából.

A Tervhivatal Darvas József 
építés- és közmunkaügyi miniszter 
előterjesztésére legutóbb újabb 
2,000.000 forintot fordított beru- 
házásos közmunkákra. A legnagyobb 
tételek az idei árvíztől legtöbbet 
szenvedett Szatmár megyére, vala­
mint Bihar, Szabolcs, Békés, Csong- 
rád és Szolnok megyékre esnek.

Uj bérházak épülnek a vidéki városokban

Rendelet
a demokráciaellenes munka­
vállalók munkaviszonyának 

felbontásáról
A hivatalos lap csütörtöki száma 

kormányrendeletet * közöl * a, demo­
krácia ellen irányuló magatartást 
tanúsító munkavállalók munkaviszo­
nyának azonnali hatály ufelbontásáról.

A rendelet szerint, aki a demo­
kratikus államrend, vagy a köztár­
saság megdöntésére irányuló cselek­
ményt követ el, ilyen mozgalmat 
vagy szervezkedést kezdeményez, 
va$#y anyagi támogatásban részesít, 
lázit a demokratikus államrend alap- 
intézményei ellen, egyes személyek, 
vagy csoportok ellen gyűlöletre 
izgat, a jogegyenlőtlenséget hirdeti, 
vagy nemzetiségi, faji, felekezeti 
gyülöltségre izgat, annak munka- 
viszonya azonnali hatállyal felbont­
ható.

Töltőtoll
javítás

dr. Püski könyvüzlet élben

Az Országos Tervhivatal a Gazda­
sági Főtanáccsal hatvanmillió forintot 
irányozott *elő lakásépítkezésekre. 
A hároméves terv végrehajtása so­
rán ugyanis olyan kiváló eredmé­
nyek mutatkoznak, melyek lehetővé 
tették a tervhivatalban nem sze 
replő hatvanmillió forint folyósítását 
is. Ebből az összegből Miskolcon, 
Nyíregyházán, Salgótarjánban, Bé­
késcsabán, Kaposvárott, Pécsett 
24—24 lakásos bérházakat építenek, 
míg Karcagon, Egerben és Oros­
házán 12—12 lakásos bérházak 
építésére kerül sor. Csepelen pedig, 
az ország egyik legnagyobb ipari 
telepén, 96 lakásból álló hatalmas 
modern bérházat építenek. Az 
építkezésekhez maguk az érdekelt

városok is hozzájárulnak, saját ere­
jükből az építkezési költségek 25 
százalékát vállalják.

Darvas József építés- és köz­
munkaügyi miniszter külön kíván­
ságára munka versenyszerűen foly­
tatják le ezeket az építkezéseket, 
hogy a dolgozók mihamarabb meg­
felelő otthonhoz jussanak.

Ugyanakkor készítik az Országos 
Tervhivatalban, a Gazdasági Fő­
tanácsban és az Építés- és Köz­
munkaügyi Minisztériumban a to­
vábbi építkezések terveit, mert a 
cél az, hogy az"egész ország terü­
letén minél nagyobbszabásu lakás­
építkezés induljon meg a lakásínség 
csökkentése végett.

Kórházi ápolásra 
külön szegénységi bizonyítvány készül

A népjóléti minisztériumban már 
huzamosabb ideje dolgoznak olyan 
tervezeten, amely a társ_adalombiz- 
tositó intézetek szorosabb együtt­
működését biztosítaná. Értesülésünk 
szerint elkészült egy javaslat, amely 
a betegellátási költségek csökken­
tése és az ügyvitel egyszerűsítése 
érdekében a Következőket akarja 
életbelépíetni:

Egységes gyógyszer-rendelési út­
mutató elkészítését, továbbá egy­
séges orvosi rendelési körzetek meg­
állapítását, valamint egységes beteg­
ellenőrzési szervezet kiépítését és 
rendelőintézetek, kórházak, üdü*ők 
közös kihasználásának biztosítását.

Ezzel a javaslattal kapcsolatban 
felmerült az a terv is, hogy rendez­

zék a közkórházakban ápolt szegény­
betegek ügyét.

A megejtett vizsgálat megállapí­
totta ugyanis, hogy az ország összes 
kórházaiban ápolt betegeknek több 
mint 60 százaléka szegény beteg, aki 
vagy egyáltalán nem fizet ápolási 
dijat, .vagy nagyon nehéz rajta be­
hajtani. Ezen a helyzeten, amely az 
állam és a város óriási megterhelé­
sét jelenti, úgy kívánnak segíteni, 
hogy kizárólag kórházi ápolás cél­
jára szolgáló szegénységi bizonyít­
ványt akarnak rendszeresíteni.

A jövőben megkívánják vizsgálni, 
hogy az ápolt betegek, vagy hozzá­
tartozói jövedelmi viszonyaiknak 
megfelelően az ápolási dij hány 
százalékát tudnák megtéríteni.

A Nemzeti Parasztpárt békési 
szervezete junius 20 án délelőtt 10 
órakor választmányi ülést tart. A 
választmányi tagok megjelenése kö­
telező.

Felkérjük a tagoki't, hogy 21-tól 
27-ig tagsági könyveikkel feltétlenül 
jelentkezzenek átvizsgálás végett.

Ugyancsak felkérjük azokat a 
tagokat, hogy akik Mészáros Imre 
volt párititkámál burgonyára elő­
fizettek, a kiadott ayugtáva! saját 
érdekükben a legrövidebb időn 
belül jelentkezzenek a pártit ódában 
a hivatalos órák alatt.

— A jövő héten a Kovács 
patika tart éjjeli szolgálatot.

— Református istentiszteletek.
A templomban délelőtt 9 órakor 
prédikál Gönczy Sándor, délután 7 
órakor a XVI. Űrnapjáról káté- 
magyarázatot tart Balogh Mátyás. 
— Külterületen prédikálnak : Rossz­
erdőn és Magsárban Nagy Lajos, 
Kőgyescs alánban és Szécsénykert- 
ben Vágó István, Békés Földváron 
és Pecén Egeresi László, Békés Er­
dőn-és Vizesfáson dr. Szabó Lajos, 
Gymban és Kamutkerten Boros 
János.

— A Jantyik-utcai I. sz. általá­
nos iskola „II. Rákóczi Ferenc" 
úttörőcsapata 12-én, szombaton dél­
után az országos úttörő központ 
kiküldötte előtt letette a fogadalmat.

— A Nemzeti Segély junius 
17-én megtartott választmányi gyű­
lésén kimondta a feloszlását, illető­
leg a Magyar Vörös-Keresztbe való 
beolvadásit. A tagság továbbra is 
fennáll, a tagdíjakat továbbra is a 
megbízottaknak kell pontosan fizetni.

— A Magyar Dolgozók Pártja 
Békési Értelmiségi Csoportja ju­
nius 22 én esíe fél 7 órakor előadást 
rendez a volt Szociáldemokrata Párt 
helyiségében. Mindenkit szívesen 
látnak. Előadók : Bába István : 
„ Sztálin dialektusa és történelmi mate - 
riatizmus“. Mucsi Imre: „Község- 
politika“ címen tartanak előadást.

x Felhívás az iparosokhoz. A 
Békési Ipartestület junius hó 27 én, 
vasárnap délután 3 órai kezdettel 
az ipartestület helyiségében rendkí­
vüli közgyűlést tart, melyre az ipar- 
testület tagjait tisztelettel meghívjuk. 
Vezetőség.

— Felhívás igazolásra. Közhírré 
teszi az elővároség, hogy mindazok, 
kiknek igazolásukat kel! kérni és 
1947. október hó 1. előtt önhibájukon 
kívül igazoló nyilatkozatukat nem 
nyújtották be, azok igazolási kérel­
müket s annak benyújtását okozó 
elháríthatatlan akadály külön iga­
zolásával együtt az illetékes i gazoló- 
bizottsághoz benyújthatják.

x Nyíri Lajos né oki. tánc­
tanítónő a ^frári diák- és gyermek- 
tánctanfolyamot junius 29-én kezdi 
meg.

— Vételi elismervényt kell 
kiállítani gazdasági és kerti 
vetőmag vásárlásakor. A föld­
művelésügyi miniszter ren delete 
értelmében a jövőben gazdasági és 
konyhakerti vetőmagvak, továbbá 
virág ., fü- és hüvelyesmag vásárlá­
sakor a kereskedő köteles négy 
példányban vételi elismervényt ki­
állítani. A vételi elismervényben a 
vevő, eladó nevét is fel kell tün­
tetni, a vetőmag faját és minőségét, 
súlyát, egységárát, a kifizetett vétel­
árat és az átvétel időpontját.

$ •
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— Ebek oltása. Értesíti az elöl­
járóság mindazon cbtulsjdonosokat, 
akik az ebek veszettség elleni kö­
telező védőoltására a kitűzött idő 
alatt ebüket nem vezették elő, hogy 
a tulajdonukat képező ebüket az 
alábbi helyekre és napokra kitűzőit 
veszettség elleni pót ebcltásra ve­
zessék elő. Az alábbi helyek közül 
mindenki oda vezetheti ebét, ame­
lyik hely lakóhelyéhez legközelebb 
van : Junius 30-án 8 órától 9 óráig 
Raáb korcsmánál, 8 órától 9 óráig 
Békés-Földvári iskolánál, 8 órától 
9 óráig Vizesíisi majorban, 8 órától 
9 óráig Békés-Erdői iskolánál. 
Julius 1-én 8 órától 1 óráig a köz­
ségháza udvarán.

— Jelentkezzenek, akik fagy­
kárt szenvedtek. Értesíti az elöl­
járóság az alábbi kertek tulajdono­
sait, hogy a pénzügyminiszter ren­
deleté alapján a Nagykeitben, Jég- 
vermikertben, Szécsénykertben, 
Malomasszonykertben, Décserikert- 
ben, Kamuikerten és a Kászmány- 
kertben akik fagykárt szenvedtek, 
ezen területeiket adómérséklés cél­
jából junius 26-ig jelentsék be a 
Községháza 19. sz irodájában. A 
bejelentés megtételekor adólevelüket 
hozzák magukkal.

Eladó egy jc karban lévő 
gyermeksportkocsi Csap-u. 18.

— Ki akar pénzügyőr lenni ? 
1948. julius i-en, illetve későbbi 
időpontban betöltendő 300 próba 
pénzügyőri állásra pályázatot hirdet 
a pénzügyigazgatóság. Pályázati 
határidó 1948. juiius hó 25. Pályáz­
hat minden 18—28 éves korig nőt­
len, özvegy, gyermektelen, katonai 
szolgálatét teljesített, továbbá * a 
középiskola 4 osztályának megfelelő, 
vagy ennél magasabb iskolai végzet­
ségei rendelkező minden magyar 
állampolgár. A pályázat felvételei 
megtudhatók a békési pénzügyőri 
szakaszon.

Értesítés
Értesítem az I. száma kéraérvy«ep:ői kerü­

let Iaxosso^át, hogy a kéményseprés el­
végzésével a j.rási főjegyző ur alulír ti at 
bízta meg.

Ke:em a háztulajdonosokat, a törvény ér­
telmében a seprési dijakat havonta fizetni, 
eltekintve attól, hogy sepre', vagy nem

Sürgős hívás eseten Cscbai-ut 5. íz. alá 
Juhász-ház, Mihályka Ferenc kéményseprő 
lakatéra keli menni.

Szűcs János
kémény seprőmester 
ideiglenes Megbízott

Köszönetnyilvánítás
Mincia-:'-na: a rokonoknak, is- 
f jóbará lóknak, akik telejt-

etet.ee jó rrunkrak és t edves te^t- !

Bérezi Ferenc
B ;8®6tésán mg jelentek, koporsiárs - 
H °s*onjt V» virágcsokrot helyeztek ét j

8r s'"r-l“ lí-r • a •" fájdalisnnkat eny- !
h-.teni. igyekezte . ez-rcn mondunk 

VSt Köszönetét |
. GYÁSZOLÓ CSALÁD

LABDARÚGÁS
BMSE-Sarkad 3:3 (3:3)

I. o. bajnoki.
A vendégek elbizakodva jöttek 

Békésre. Sok szurkoló kísérte el a 
csapatot. Könnyű sikert remeitek el­
érni a legyengült BMSE-voJ szemben.

A mérkőzés úgy indu t, hogy több 
gólos vereség éri a BMSE-et. Már a 
7. percben 1:0-ra vezet Sarkad. Vá­
ratlanul azonban a lelkes BMSE 
Kovács révén öt perc alatt kiegyenlít. 
Majd ismét Sarkad vezet 2:1-re. 
Kovács azonban ismét eredményes, 
mert Pardi I. kapufáról lepattanó 
labdáját belövi. 2:2.

A BMSE feltápiad és. Dohányos 
révén a vezetést is megszerzi. 3 :2. 
Szorongat a ,S. MSE, aminek meg 
is van az eredménye, mert az L. Szabó 
befejelt labdáját a sarkedi center be­
vágja. 3:3.

A második félidőben mindkét csa­
pat kifáradva, csupán az eredményt

Jó volt a BMSE-'ből Perdi I. és
'Szűcs.

Vasárnap Mezőkovácsházán játszik 
a 8MSE.

Apr óhirdetések

r
m Mindazoknak a rr-koookna... 

ismerősöknek, akik drága jo férj

köszönetnyilvánítás

Lukács Gábor
t-n»ctciét megjelentek, koporsó] 

ofzorú? és vi.-ágcsokrcl helyezlek 
rész. étűkkel mély iájdalmuniat env 
h'.teai el ezrek, ezúton mondok 
bálái köszönetét.

OZV. LUKÁCS GÁEORNÉ

Bölcsőtől a koporsóig
Születtek: Nővé János— 

Medve Margitnak leánya Rebeka, Élek 
Mihály- LukácsRebckácak fia László, 
Horváth János—Lakatos Máriának 
leánya Katalin, Krám Bék—Száothó 
Erzsébetnek leánya Margit Éva, 
Francziskó Pál—Bartyik Eszternek 
leánya Eszter Erzsébet Margit Samu 
Gábor—rSzekeres Juliannának leánya 
Zsuzsanna Msria, Kürti István—Barát 
Juliannának leánya Julianna. Kapás 
Mihály—Samu Annának leánya Mária, 
Kiss István—Kuli Máriának leánya 
Edii. (245)

Házasságot kötöttek: 
A:exa Mihály Vámos Zsuzsannával, 
Csonka Mátyás Horváth Margittal, 
Vajas Gyula Sál Róza Olgával, Kis­
házi Károly László Ilonával. (76) 

Meghaltak: Szöliősi Zsófia 
57 éves, Bérezi Ferenc 22 éves, Elek 
László 4 napos, Varga Imre 79 éves, 
Körözsi Imréné Szabó Rebeka 79 
éves, Lukács Gábor 54 éves, Kiss 
Sándor 46 éves, Vári Petemé Harmati 
Eszter 70 érés, özv. Lévai Istvánná 
Kiss Rebeka 58 éves. (169)

HyiHtér
Ezen rovziben közéltekért sem a szer­
kesztőség, sem a. kiadóhivatal nem vállai 

felelősséget.

Nyilatkozat
Alólirott bél megyeri kubikos munka­

vezetők ezennel visszavonjuk Vámos 
Sándor gátőr ellen emelt műnk á's- 
ellenes vádat, amely vádat az 
váltotta ki a kub;ko?munkásokből, 
hogy a társulat rizstelepén végzett 
munkabér egyik hétről a másikra 
megkérdezésünk nélkül le lett szál­
lítva és mi azt gondoltuk, hogy ezt 
a munkabérieszáliitást a társulat ve­
zetősége Vámos Sándor gátőr indít­
ványa alapján hajtotta végr-j. Azonban 
a közben megejtett víz gálát alapján 
teljesen tisztázódott Vámos Sándor 
gátőr ügye. Miért is alulírottak Vámos 
b«.ndör gátőr jóindulatú elnézését 
kérjük. Eí-yben kérjük e „Békés“

A 1-él megy éri kubikosok nevében :
Velesi Imre. Auha János,

Fábi István, Cser Imre, Károly Mihály 
Kelemen Albert, Kurucz György.

x A Békési Vadásztársaság a 
tagok létszámának kiegészítésére 
íegokat vesz fel. Jelentkezési batár­
idő junius 25. déli 12 óra. Jelent - 
Lezni lehet Hajdú Imre elnöknél.

Folyósítok a kormány által meg­
engedett kamatláb mellett (jelenleg 
évi 11 százalékos kamatozású) válíó.- 
kölcsönt bekebelezés mellett. Továbbá 
foglalkozom az engedélyemben meg­
engedett banki ügyletek minden ági­
val. Díjmentes felvilágosítással szol­
gálok : Hollősy pénzkölcsönközvetitő 
és ingailnniroda Békés. Telefon 71.

200-as Ardia motorkerékpár eladó. 
Jobha-kocsma, Borozssyán.________

El«dó IV” Kossuth-utoa 12. sí.
üzletház. Esetleg küiön-külön örös- 
üzlelheiyiségekként is eladó. Bőveb­
bet Hoílósy iugatlanirodában, Békés.

Akác-méz (idei pörgetés) kapható 
Kiss Lásjzló kereskedőnél II., Irányi- 
utca 36. ^________________

Eladó 16 kisho d föld, mely öntö­
zésre alkalmas, míg 8 kisho’d kerté­
szetre alkalmas, Gerlán — Bővebbet 
Hoílósy ingatlanirodában, Békés

REMINGTON strapa írógép, Író­
asztal kedvező vételárban eladó volt 
régi békési grafológusunknál Gát­
ul öa 18.____________________

É’adó IV. Kossuth-utcä 20. sz.
üzletház, mely vendéglőnek, termény­
kereskedő me tr, iparüzemnek a fekvé­
sénél fogva igen alkalmas. Esetleg 
szövetkezeti alapon is. Bővebbet: 
Hoílósy in?ft!terirodában. Békés.

„Harátság1' Alo^gÓ
Szombaton, vasárnap és hétfő a

Halálos tavasz
Z’.lahy Lajos vVágbirü »edénye fihaeo. 

Magyar film ! 
KAF.ÁDY, JÁVOR, SZÖRÉNYI 

Szombaton ?és hétlőn 7 és 9 órakor, 
va-árnap 3, 5, 7 és 9 órakor 

Figyelem! Hidden. Félhplyí-a'-kal 
7 és 9 órakor

Legény a talpán
Orosz film I V i 1 á g f i 1 m !

Felhívás
A 193.960—1948. VII. P. M. számú 

rendelet értelmében az együVés kere­
seti és jövedelemadó, társulati adó, 
vagyonadó és jövedelemtöbblelado 
alanyainál- az 1948. évi bevallásukat 
junius 30-ig kell beadni a községháza 
17 sz. irodájában. Nyomtatványok 
ugyanott kaphatjk. c

Nem ke'l együttes kor. és jövedelmi 
bevallást adui azoknak a kézmüipa- 
rosoknak, akik 1947. évben elérti-k a 
65. éjeíévüket, valamint az I. járadék.- 
Oiztályba sorolt hadirokkantoknak, 
iüetve polgári rokkantaknak, ha az 
1947. évben legfeljebb egy tanoncoí 
el kai maztak.

Jövedek-mtöbbletadó bevallást tar­
toznak adni azok, akiknek az egyee 
jövedvlcm'orrások együttes összegé­
ből a terhek lerovása után mutatkozó 
adóköteles tiszta jövedelmük egy hó­
napra eső á l ga az 1500 Fi-ot meg­
haladja. A jövedelemtöbbletEdó alapja 
az 1947. évben elért nyersbevételből 
számításba vett adóköteles tisztajövo-

Vagyor adó bevallást tartoznak adni 
zzok, akiknek 1948 január -1 én adó­
köteles vagyontárgyaik értéke a 20000 
forintot elérték, továbbá, akiknek az 
1947. i-vre megállapított adóalapjuk 
1948 jun.us 1-ig nem vált jogerőssé.

A bevallás benyújtására, vahmint 
a bevallási ivek kitöltésére vonr.tkoző 
felvilágosítást a községháza 17. sz. 
irodájában lehet kapni. A bevallások 
benyújtására vonatkozó felhívás a 
községháza hirdető tábláján van ki­
függesztve.

Mindaddig, míg á vagyonadót, a 
jövedelem-többlet:dót az oleő évben 
ki nem vetik, havonta előleget kelt 
fizetni, melyet az adóalanynak kell 
kiszámítani s azt a hónap lp. napjáig 
adőpőtlékmentesen lehet fizetni.

Békés. 1948 junius 14.
Csókfalvi Andor

jegyző.

Eladó IV., Vadász-utca 34. ez. 
vendéglő teljes berendezéssel. V.’ 
Csabai-ut 60. sz. vendéglő teljes be­
rendezéssel. V., Kölosey-utoa 1. ez. 
vendéglő és füszeriiziet teljes beren­
dezéssel. Bővebbet: Hoílósy;ingatlau- 
irodában, Béké8.___________

Eiadé nagyon olcsón 80 kisboíd
föld tanyával. Rizstermelésre nagyon 
alkalmas. Bővebbet Hoílósy ingat! aa- 
irodábau. Békés._________'

Használt arany és ezüsttár -
gyakat, régipénzeket a legmaga­
sabb áron veszek. Ravasz órás­
mester.

Eladó az özv. Belentáné-féle 5i 
holdas tanyaingatlan Bőfokon. Ugyan­
csak a Bőfokban 11 és 18 kishold 
föld esetleg kisebb parcellákban is. 
Bőveobet Hoílósy ingatlanirodában. 
Békés._________ *_______________  .

Sürgősen eladó II., Irányi-utca 11. 
sz. nagyon jó lakóház. Bővebbet 
Hollóay ingatlanirodaban, Békés.

Eladó 6 kishold, 7 kishold és 20 
kishold szántó Borosgyánbm a csabai 
kövesül mellett. Valamint a fentieken 
kiviil igen sok más házak és földek 
a; város és a határ minden részén 
eladók. Bővebbet Hoílósy Ingatlan­
irodában, Békés.

Eladó a Jtn&k-féle 58 holdas ta­
nyásaitok Soványháton. Bővebbet 
Hollősy ingatlanirodaban, Békés.

Eladó egy lakóház II., Széosény- 
kort 28. Szivattyú mellett.

Villanyégők és villanyszerelési 
anyagok Ny este vaskereskedőnél,

Sürgősen eladó II.,' Bólyai-utca 2. 
(Szép-u) körülbelül 600 négyszögöl 
területű házhely. Bővebbet: IloUúsy 
ingatlanirodában Békés. -_________

Eh;dó II.. Sziv-utca 4. sz. lakóház. 
Bővebbet: Hoílósy ingatlanirodában 
Békés. -_________

Közel a fürdőhöz Dózsa (Nyárfa)- 
utca 14. számú ház eladó._________

Eladó H., Hosszufoki-utca 2, 
számú ház, mely áll 3 szobs,
2 konyha, speiz, kamra é& egyéb 
mellékhelyiségekből. Érdeklődni 
ugyanott

Sürgősen eladó egy szeszfőzőüzem 
teljes felszereléssel, esetleg szövet­
kezeti alapon is. Bővebbéit: Iloliósy 
ingatlanirodában Békés._______ ___

Özv. Kovács Eudróné nagyhid 
melletti tanyáján 1500 öles lucerna 
nyári használatra kiadó. Értekezni 
Kispince-utca 28.____________

Egy pár ökör eladó, vagy lóért 
elcserélhető Tóth Józsefnél vizesfáei 
Almár.______ ___ ___________

Egy varrógép, egy rekamé és egy 
mázsa eladó Pctőfl-ulca 63.

InB éké e" ÄI o x, q, ó
Szombaton, vasárnap, és héttőn

I Vadon törvénye
RIN-TÍN-TÍPÍ a csodaló
A bátorság és a hősies erények 

minta filmje.
Előadások kezdete : Szombaton és hétfőn 
7 és 9 órakor, vasásnap 3, 5, 7, 9 órakor

BÉKÉS
rí. -Meszeli Faraaztpár? békés megyei lapja- 

Megjelenik minden vasárnap. 
Felelős szerkesztő : Piiskl Sándor dr.

relelős kiadó: He gyesi János. 
Sxerkesztőség és kiadóhivatal: Békéa, 

dr. Püski Sándor könyvesbolt. 
Telefon : 53.

Hirdetéseket felveszünk péntek d. e Í0 órii£ 
El6fÍ2.<táa dija egy negyedévre T20 forint 

Ára példányonként 60 fillér. 
Nyomatott a Petőíi-nyomdában, Békír


